
Halló 
 
Amikor Beethoven öregedni kezdett, egyre inkább megromlott a hallása. Hiába tartott 
hallótölcsért a füléhez, hiába próbálta fogai közé szorított pálcával játék közben a 
zongora rezgéseit a füléhez közvetíteni, a helyzet egyre súlyosabbá vált. A nagy 
zeneszerző kezdett depresszióba esni, de aztán egyszer csak ismerősei észrevették: 
mintha megint javulna a kedélye. 
 Erre az időre esett, hogy Beethoven feleségének feltűnt, férje mind több időt 
tölt a fürdőszobában. Furdalta a kíváncsiság, mit csinálhat, hát megleste. Kiderült, 
hogy teletölti a kádat vízzel, aztán szépen belecsúszik a vízbe, egészen addig, hogy a 
fülét is ellepje. A víz ugyanis remekül vezeti a hangot, és Beethoven roppantul 
élvezte, hogy mennyi csengő-bongó hangot hall: csak úgy zuborog a csapvíz, élesen 
csikordul a gyűrűje a kád falán, tompa puffanások sorozata, ahogy a szomszéd porolja 
a szőnyeget… 
 Nem is lett volna ebből semmi gond (volt másik fürdőszobájuk is), csakhogy 
Beethoven annyira rákapott a vízi hallgatózásra, hogy a dolog kezdett kínossá válni. 
Ha csak meglátott valahol egy dézsa vizet, egy itatóvályút, egy díszkutat, rögtön 
beledugta a fejét. Képzeljük csak el, milyen kellemetlen, amikor a család szombat este 
a korzón sétál, és a családfő hipp-hopp, belenyomja a fejét az eresz alatt álló hordó 
esővízbe, a borbélynál rábukik a teli lavórra, a csarnok előtt meg ott áll a tejes 
sajtár… Szégyenszemre aztán haza kell sietni, csöpög a ruhából a víz, a csapzott 
hajból tejcsíkok csorognak… 
 Szerencsére aztán megoldódott a dolog, a zeneszerző kigyógyult a mániájából, 
de ehhez egy ugyancsak kellemetlen tapasztalat kellett. A bécsi búcsúra érkezett egy 
magyar vándorcirkusz. Beethovent mindig érdekelték a cirkuszi mutatványok, hát ott 
ténfergett a sátrak között. Ott pedig éppen egy nagy kondér igazi magyaros halászlé 
fődögélt. Közelebb sündörgött, látszólag csak a medveketrecet vizsgálgatta, de aztán 
hirtelen odaugrott, és valami egzotikus élmény várásának izgalmával belenyomta  a 
fejét a rotyogó halászlébe. Hej, de ki is rántotta ám mindjárt! Ha csak a forróság 
égette volna, de a halászlé úgy istenigazából meg is volt paprikázva, jó magyar 
erőspaprikával! 
 Nem is dugta többet a fejét semmiféle lébe, beletörődött a sorsába, szép 
csendesen megsüketült. A felesége meg nem tudta, örüljön-e ennek. 
 
 
 
 


